持续发力 严打严治

倾力打造法治保定平安保定

保定市 2014 年度"秋收 100"打击整治专项行动战果丰硕

□ 文/图 本报记者 刘彬

为认真贯彻省委八届六次全会和市 委十届七次全会战略部署,深入推进 "一年四打、连打三年"整体规划,着力 打造公平正义的法治环境和平安和谐的 社会环境,从2014年8月18日开始,保 定市委政法委在全市组织开展了为期 100 天的 2014 年度"秋收 100"打击整治 专项行动。行动中,全市政法部门紧紧 围绕"发展、稳定、民生"三大工作重心, 认真组织、周密部署,全警动员、重拳出 击,取得了丰硕战果。期间,全市公安机 关共侦破刑事案件 17399 起,刑事拘留 4799人; 检察机关共批准逮捕 1765件 2548人,提起公诉 2093件 3029人,职务 犯罪立案 29 件 37 人、拘留 17 人、逮捕 10人;法院共审判刑事案件2685件,判 决 3772 人。省、市领导高度关注"秋收 专项行动,给予了大力支持和保 障。省委主要领导、分管领导给予充分 肯定;市委书记聂瑞平,市长马誉峰,市 委副书记吴立芳,市委常委、政法委书 记石海林先后多次到公检法部门视察慰 问,提出重要指导意见;市政府专门划 拨 1000 万元,作为严打专项经费。

站位全局 认真谋划

面对京津冀协同发展的重大机遇与挑战,市委做出了"着力打造公平正义的法治环境和平安和谐的社会环境"的决策部署,立足于创优"两个环境",市委政法委深入调研、超前谋划,将"秋收100"专项行动和全市工作大局紧密结合,制定了"四个突出、四个办理"的总体原则,使打击整治工作得到持续深化和不断提升

突出打击涉黑涉恶、把持基层政权 的违法犯罪行为,办理"典型案",净化 基层政权。为进一步营造风清气正的政 治生态,树立文明依法的换届导向,将 "把持基层政权、破坏发展环境的涉黑 涉恶犯罪"作为"秋收 100"专项行动的 首要打击重点,提出了一系列硬性指标 要求,明确强调,村"两委"干部参与涉 黑涉恶违法犯罪的, 要坚决绳之以法 净化农村基层政权。为加强打击的针对 性, 在专项行动开展前, 市委政法委组 织全市公安机关对案件线索进行了重点 摸排和专案经营,专项行动期间,组织 公安机关对这些线索强势收网,一举打 掉把持基层政权团伙 8 个、黑恶势力团 伙 56 个、渣痞团伙 120 个,抓获涉案村 干部 14 人,营造起强大的打击声势和震 慑效果.

突出打击破坏发展环境和生态环境的违法犯罪行为,办理"环境案",助力跨越发展。在"秋收 100"专项行动中,将破坏投资环境、破坏政务环境和破坏生态环境等违法犯罪行为列为重点打击整治对象,共打掉污染环境团伙 35 个,为打造环京津地区新的发展增长极提供有力支撑。

突出打击"两抢一盗"、诈骗等影响群众安全感的违法犯罪行为,办理"民生案",回应群众关切。"一年四打、连打三年"是市委群众路线教育实践活动八项实事之一,"秋收 100"专项行动作为其中最关键的环节。行动中,将与群众利益休戚相关的"两抢一盗"、诈骗等多发性侵财和危害食品安全犯罪作为打击重点,明确任务、强化举措、筑牢责任,做到"群众最痛恨什么就重点打击什么"。

突出办案质量,杜绝实体和程序上的瑕疵,办理"精品案",促进队伍建设。通过开展"秋收100"专项行动,进一步规范执法办案工作,防止大抓大放、随意执法、以罚代刑、花钱买刑和重罪轻判等问题,并同步开展纪律作风大检查活动,深入明察暗访,整顿工作纪律,端正工作作风,全面拉动队伍建设,打造一支业务优良、纪律过硬的政

法队伍。

强化举措 重拳出击

行动伊始,市委政法委结合该市实际情况和当前工作大局确定了六个方面的打击重点和五个方面的整治重点,瞄准社会关注,锁定中心目标,强化工作指引,严明工作责任,加强督导检查,突出"严、快、准",把握"精、细、实",重拳出击,严打严惩。

强力部署推进。成立了由市委常委、政法委书记石海林挂帅的领导小组,负责专项行动的整体研究谋划和安排部署,研究制定了周密的行动方案。8月18日,市委、市政府召开的全市"秋收100"打击整治专项行动誓师大会上,石海林书记提出了"八个更加"的具体要求,为专项行动指明了工作方向。

突出案件侦办。公安机关整合全部办案力量,加大型事案件侦办力度,全力攻坚大案要案。一是重点案件提级专办。对涉黑涉恶、把持基层政权等"秋收100"重点案件,采取专案侦查、提级侦办的措施,由市公安局组织侦办,成功的措施,由市公安局组织侦办,成功打掉曲阳县张生日等人涉黑犯罪团伙,抵获涉临三是大案要案及为攻坚。对发际案、命案积案、涉枪等案情重大、影响恶劣的大要案件,调集各地精兵强



保定市委常委、政法委书记石海林(中)在保定市副市长、公安局长潘静苏(右)的陪同下,视察民警"秋训"场景。

安局在该

军校广场

100"行动中

缴获的赃

定市委书记 聂瑞平 (前

马誉峰 (中

)在副市长、

公安局长潘

静苏(前右)

倾听工作人

员相关情况

汇报。

"秋收

图为保

展示

法考试等管理服务项目统一上墙公示,

广泛开展法律宣传和法律服务工作。

广泛宣传 营造氛围

此次"秋收 100"专项行动把宣传发动作为一方主战场,广泛宣传,大造声势,浓厚氛围,争取群众支持,赢得群众信任,人民群众对此次打击整治行动的

力,"秋收 100" 专项行动取得了丰硕的战果,实现了预期目标。

推动了平安建设。此次"秋收 100" 专项行动严打整体指标较上年提升了 10%,打击处理数量和质量进一步提升,严打态势更加浓厚,刑事发案全指数 明显提升。同时,坚持打防结合,市直各 单位各系统全面落实市委"人防物防方 等的联防,群防群治,综合施治"十六六 针,全面加强内保组织建设、群防联 的低建设、"天眼"技防工程建设,使 "秋收 100"与平安建设、反恐防、提升是 相互融合、相互促进,形成整体,提升基 层档。

优化了发展环境。专项行动中,全市 共侦办破坏投资环境犯罪 61 件,依法审 判 32 件,有效地震慑了违法犯罪,确保 了该市在建项目全部顺利开工建设,广 大企业家拍手称快,实现了投资环境持

夯实了基层政权。备受关注的新市区西五里铺村原村委会主任于建杰等25人涉黑案,满城县南陵山村原党大民党部书记兼村委会主任张老四(县人村县人下,唐县葛堡村县人强迫交易、敲诈勒索、故意伤害案先后被依法判决,其中,主犯于建杰、张老四、邸进杰分别被判处有期徒刑24年、23年、20年。通过集中宣讲和典型案件警示教育,使基层干部受了良好的法治基础。

净化了政务环境。全市检察机关新立贪污贿赂案件 16 件 17 人、读职案件 13 件 20 人,起诉贪污贿赂案件 31 件、渎职案件 24 件;全市法院判决贪污贿赂犯罪案件 39 件、渎职犯罪案件 25 件,为打造风清气正的政务环境做出了应有贡

赢得了群众拥戴。专项行动中,严 厉打击危害群众生命安全和安全生产 的涉危涉爆犯罪,共破获涉爆刑事案件 43 起,审查起诉涉危涉爆涉枪涉毒犯 罪53件,审判83件;严肃查办影响群 众安全感的"两抢一盗"等多发性侵财 犯罪, 共破获多发性侵财犯罪 11994 件、审查起诉503件、判决866件;严厉 打击影响群众健康的食品和环境犯罪, 破获危害食品药品安全犯罪 112 件、审 查起诉55件、判决43件,破获环境污 染犯罪案件 134 件、审查起诉 43 件、判 决 36 件。通过严肃惩处涉及群众切身 利益的违法犯罪,有效保护了当事人的 合法权益,让人民群众在每一个司法案 件中都感受到公平正义,以主动的作为 和显著的成效赢得了群众的拥护与支

锻炼了政法队伍。专项行动中,广大干警不辞辛苦,任劳任怨,取消了一切休假,积极履职尽责,昼夜鏖战,始终保持了昂扬向上的精神状态和高效的工作节奏。严格的家件质量要求,进户意识、程序意识、程序意识和人权意识,促进了政法干管整业务水平的提高;从严建警、从严管警的纪律要求,杜绝司法腐败的定决中门。是和坚决清除害群之马的坚定决心、跨警的纪开展"秋收 100",展示了该市政法队伍的良好形象,实现了严打整治与队伍建设双丰收。

按照全面推进依法治国的新要求, 全市政法机关将继续深化"一年四打, 连打三年"这一有力抓手,始终保持严 打高压态势,构筑拱卫首都安全的护城 河,打造京津冀协同发展的桥头堡,擦 亮保定政法工作的新名片,为实现保定 经济发展、政治清明、社会公正、生态良 好保驾护航。

保定市公安局"秋收100" 在夫被治专项行动成果。 等時物返还大会

将,在技术、设备等方面加强支持保障,全力以赴、聚力攻坚。行动期间全市新发命案 28 起,破获 27 起,破案率96.4%,破获命案积案 11 起,涉枪案件22 起。三是民生案件深挖细查。全市共打掉侵财犯罪团伙 160 个、涉毒团伙 74个、食药安全类团伙 17 个。

加强专项整治。加强交通整治。共查 获酒后驾驶 1836 例,查扣涉牌涉证、非 法改装汽车9022辆、摩托车8164辆,查 处违法停车等违法行为 9.9 万例。加强 涉爆整治。共破获刑事案件 43 起、刑事 拘留73人,查处治安案件470起、行政 拘留 490 人,收缴炸药 2365.1 公斤、黑 火药 1401 公斤、雷管 627 枚、剧毒化学 品 2 公斤、枪支 12 支、子弹 1536 发,仿 真枪 112 支。严治治安乱点。共整治治安 乱点 27 个、清查重点部位单位 30992 处、整改治安隐患 171 处、排查化解矛盾 纠纷 1000 起。严打"黄赌毒"。共打掉卖 淫团伙 9 个、传播淫秽物品团伙 2 个、 赌博团伙 2 个, 抓获涉案人员 78 名, 收 缴赌博机 11 台、赌资 53 万余元。

强化检察职能。全市检察机关充分 发挥检察职能,切实履职尽责,加快案 件办理速度、加大法律监督力度,为依 法从重从快打击犯罪提供了保障。一是 加快办案速度。把从快与从严、质量与 求,使各类刑事案件的审理都做到了快开庭、快合议、快判决、快送达。四是推行轻刑快办。行动中,全市两级法院采用轻刑快办程序审理的案件占审结普通程序案件的30%以上,极大提高了办案效率。

加强协调配合。公检法部门各办案环节之间紧密衔接、大力配合,对重大复杂案件检察机关抽调业务骨干提前介入、引导侦查,法院在法定条件内加快审理进度,依法做到了快侦、快捕、快诉、快判,防止案件积压。

严格检查督导。专项行动期间,市委政法委成立了由副县级以上干部任组长的13个督导检查组,采取明察暗访、实地检查、带案督导、查阅台账、抽查案卷等方式,全程深入各县(市、区)督导检查重点案件办理情况。市直政法各部门也分别成立了由班子成员带队的督导组,分包县(市、区)和市直重点单位,进行不间断地明察暗访,既督导"秋收100"和重点案件,又督导信访稳定工作,全面提升该市政法整体工作。

深化司法公开。行动伊始,石海林提 出明确要求:"'秋收 100'要把推动司法 公开作为一个重要专项活动贯穿始终, 行动期间所办案件,各个环节能公开的 一定要公开。"对此,全市政法机关以 "秋收 100"专项行动为抓手,结合实际, 多措并举,进一步深化司法公开工作。 市直政法部门全部开通了官方网站、微 博、微信,实现与群众的沟通互动,提升 司法公开水平和知晓度。其中,全市法 院网上公布审判流程案件 59836 件、生 效裁判文书 21604 篇,公开未结执行实 施案件 2022 人次,庭审直播案件 494 件,上网数量在全省始终保持前三名; 全市检察机关网上公布案件程序性信息 3585条、连续多月名列全省第一,在完 成省检察院规定动作的同时, 市检察院 积极探索创新,制定了不起诉案件宣告 和批准逮捕案件公开审查制度,全面保 障当事人和社会公众的参与权和知情 权;全市公安机关网上公布各类案件信 息 5000 余条, 对 31 项涉及群众的服务 项目实行网上预约、咨询和办理,打造便 民绿色通道;司法行政机关对律师、公

认可度和参与度均高于以往,严打行动成为了政法部门为群众办实事的"民心

媒体宣传贯穿全程。行动期间,全市政法机关在市级以上媒体累计共刊发新闻稿件 9108 篇,真正做到"报纸天天有稿、电视天天有影像、电台天天有声

社会宣传铺天盖地。政法部门联合印发 30 万份《关于敦促犯罪人员投案自首的通告》,鼓励群众举报违法犯罪线索,促使全市 328 名逃犯投案自首;在市、县城区主要街道、出入口、车站、学校、商户、社区等公共场所悬挂宣传标语26741条,设立永久性宣传标牌393块,在3371 处电子屏幕滚动播放宣传标语,实现了"单位内部有氛围、村街场所见标语、街头屏幕播影像、公园广场设标牌"。

实物宣传贴近民众。10月28日至30日,市、县两级组织开展了"秋收100"打击整治专项行动成果展暨赃物返还大会,参观人数超过万余人,用实实在在的成效赢得群众满意,取得了良好的社会效果。

教育警示震撼人心。11 月 28 日,召开全市"秋收 100"打击整治专项行动典型案件教育警示广播电视大会,公布进入公司,在多时记录瑞平发表重要讲话。各县(市、区)也分别召开了大规模、高规格的教育警示大会,由县委、县政府主要领导出席并讲话。会后,各地对深入农村、社区、企业带案说法,教商、社区、企业带案说法,教商、大干部群众,大选风清气正、和谐和公司,是是10个年度的发展。11 人名里的发展。11 人名里特尔 11 人名里的 1

稳定社会氛围的催化剂。 英模事迹鼓舞士气。11 月 19 日,组 织全市政法系统先进事迹报告会,对因 公牺牲的涞水县公安局高振国同志、新 市区公安分局王媛超同志以及一心为民 无私奉献的南市区公安分局唐明宇同志 等7名先进政法干警的感人事迹进行了 宣扬,并在省市媒体刊发报道,汇聚正 能量,引领干事风气。

战果丰硕 成效显著

经过全市政法干警 100 天的不懈努